

“岁月”号11名船员被拘捕

或被控“不作为故意杀人罪”

23日,韩国检方和警方联合调查本部准备再拘留3名“岁月”号船员,此前,警方已经逮捕或拘留了8名弃乘客不顾逃跑的船员。

“不作为故意杀人罪”

韩国媒体称,由此,“岁月”号客轮的大多数船员可能都将被逮捕。此前,警方已经逮捕了船长和一等航海师姜某等7名船员,并拘留了一等航海师孙某。到目前为止,有11名船员被拘留或逮捕。

“岁月”号上共有船员15人,事发后全部获救。调查本部认为,这些船员涉嫌在客轮沉没时没有采取疏散乘客的措施,遗弃乘客致其死亡,并因工作过失导致客轮沉没,以及违反《海难救助法》。调查本部负责人表示,多数船员都承认了自己犯下的错误,认为当时应该采取救助措施。在涉案船员中,没有任何人采取救助乘客措施,因此调查本部正考

虑对这些船员以“不作为故意杀人罪”论处。

被疑相互沟通集体逃生

韩国《中央日报》报道称,22日被逮捕的轮机长朴某、一等航海员姜某和申某等人声称“曾努力救人”。但当时现场的照片显示,他们的话均为谎言。

4月16日上午,在“岁月”号倾斜50度至60度的时候,船员们率先逃生,登上海警的警备艇。而在那个时候,将近400名乘客仍被关在船舱。船员们甚至没有打开就在操舵室旁边的14艘救生艇,最后还是海警将这些救生艇放到海里。此外,船员们当时还开着无线对讲机。警方正调查船员们是否通过无线对讲机交换情况集体逃生。

此外,由于事故发生原因可能与船舶改变航道、船舶结构被改造等问题有关,因此根据调查结果,接受司法处理的对象或将进一步增加。



23日,搜救人员依然在寻找可能的幸存者。

■细节

遇难者遗体多手指骨折

证明生命最后时刻曾拼死想逃离船舱

23日,随着潜水员逐步向客舱内部深入搜寻,更多遇难者遗体也被发现。韩国媒体当天报道称,在客舱里发现的遇难者遗体多数都出现手指骨折,证明这些遇难者在生命的最后时刻,曾拼死想逃离客舱。

韩国政府称,目前的搜索主要集中在客舱三层和四层,前往济州岛旅游的三百多名高中生,多数住在四层。

据政府方面信息,“岁月”号以向左侧翻姿势沉入海底,接近水面的右侧船舱已经基本搜寻完毕,但朝向海底的左侧船舱则依然无法进入。

韩国媒体报道称,23日,来

自政府和民间的救援队伍共投入212艘船只、34架飞机和包括潜水员在内的550名人员展开搜救工作。由于晚间事发海域的水流速度较快,搜救工作多次被迫暂停。

报道称,虽然面临重重困难,但救援队已打通可进入船体内部的多条通道,预计救援队会发现更多的遇难者遗体。失踪者家属对韩媒称,多具遗体在四层船尾处被发现。23日,救援人员打捞出的20多具遗体,均为学生。

截至23日晚,这次沉船事故的遇难者已增至156人,多数为学生,仍有146人下落不明。



23日,一名僧侣引领人们为死者祈祷。

■反应

朝红十字会致慰问电

韩国统一部说,朝鲜红十字会中央委员会23日向韩国红十字会发来慰问电,就韩国“岁月”号客轮沉没事故向韩方表示慰问。

韩国统一部说,朝鲜当天以朝鲜红十字会中央委员会委员长姜秀麟名义,通过板门店朝韩联络渠道向韩国红十字会发来慰问电,称朝方对“岁月”号客轮在全罗南道珍岛郡附近海域沉没并造成包括青年学生在内的大量人员死亡和失踪,致以深切慰问。朝中社当天证实,朝鲜红十字会中央委员会向韩方致以慰问电。这是朝鲜自2003年大邱地铁纵火案和台风“鸣蝉”肆虐以来,首次就韩国民重大灾难或事件致以慰问。

“‘岁月’号船长和部分船员在事故发生后没有救助乘客,反而只身逃生,这种行为让人很难理解,也不可饶恕,无异于杀人。这从法律上、伦理上都不可想象。”

——韩国总统朴槿惠

朝鲜发文质问朴槿惠: 要和平统一还是战争

据“俄罗斯之声”广播电台4月24日转引韩联社消息,朝鲜祖国和平统一委员会(简称“祖平统”)23日发表“致朴槿惠的公开质问书”,并表示朝韩关系的未来完全取决于朴槿惠的态度。

朝中社23日报道称,“祖平统”在“公开质问书”中要求朴槿惠回答10个问题,其中包括,韩方要和平统一还是战争、今年8月韩方是否有意中断韩美“乙支自由卫士”(UFG)联合演习、是否有意解除“5·24措施”(韩国在“天安舰事件”发生之后于2010年5月24日出台的对朝制裁措施)。“祖平统”说,如果朴槿惠真正希望在韩朝之间构筑信任关系,开启和平统一的大门,就应该明确回答朝方的提问。韩朝关系的未来完全取决于朴槿惠的态度。

“祖平统”还表示,朴槿惠所说的“统一”是依靠外来势力一方吞并另一方的“体制对抗”,这意味着战争。若要真正实现朝鲜半岛无核化,就应从朝鲜半岛撤离美国的核武与侵略部队,解除美国的核威胁。朴槿惠应下令停止韩美军事演习。韩朝之间的民间交流与合作项目的中断原因在于韩方采取的“同胞对抗政策”和“5·24措施”。



这张朝中社4月24日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩与女兵合影留念。朝鲜中央通讯社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前在朝鲜人民军第851部队指导火箭弹发射训练。

伊拉克市场遭袭 42人死伤

伊拉克警方23日说,伊北部尼尼微省一市场当晚发生一起汽车炸弹袭击,造成至少42人死亡,遇难者中包括一名参加国民议会选举的候选人。

伊拉克警方消息人士告诉新华社记者,爆炸发生在尼尼微省首府摩苏尔附近一个人流密集的市场,造成至少12人死亡、30人受伤。遇难者中包括一名参加国民议会选举的库尔德族候选人,他是今年新一届国民议会选举中第4名遭袭身亡的候选人。

此外,在北部萨拉赫丁省的苏莱曼贝克镇,另一名议会选举候选人的房屋遭到炸弹袭击,所幸无人伤亡。伊拉克将于本月30日举行新一届国民议会选举,这是在2011年年底美军撤离后伊拉克举行的首次大选。

在伊东部迪亚拉省首府巴古拜附近,一名该省省议会议员的车队遭到身份不明武装人员袭击,造成这名议员及其两名保镖身亡;萨拉赫丁省的提克里特和萨迈拉也发生了针对安全部队人员的袭击,造成3人死亡、6人受伤。

在西部安巴尔省,伊安全部队和反政府武装的冲突仍在继续,安全部队击毙了15名可能是“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”组织的武装人员,另有9名武装人员受伤。

自去年年初以来,伊拉克恐怖活动和暴力袭击事件频繁发生,安全形势严峻。根据联合国伊拉克援助团发表的公报,2013年伊拉克发生的各种恐怖袭击和暴力冲突共导致8868人死亡,其中7818人是平民,另有超过1.8万人受伤,为近年来最多。

■又讯 伊一警方安检站昨被炸

据外电报道,伊拉克首都巴格达南部一个警方安检站24日遭到自杀式汽车炸弹爆炸袭击,造成至少11人死亡。

爆炸发生在当地时间早高峰时间,地点在进入希拉市一个入口的安检站,当时有大量上班族聚集。

在11名遇难者中,有7名平民与4名警察,另有27人受伤。爆炸还造成附近15辆汽车受损。

萨科齐曾欲做“小三” 插足奥朗德与瓦莱丽

据英国《每日邮报》23日报道,一本新书披露法国前总统萨科齐曾有意“抢走”现任总统奥朗德的前女友瓦莱丽,而且惨遭拒绝。这个爆料再度为法国政坛的情感纠葛添上滑稽一笔。

法国传记作家帕特里斯·马许雷在新书中称,萨科齐在刚刚当上法国总统两个月就试图“引诱”瓦莱丽,当时这个作风干练、性格火爆的女记者已同奥朗德交往5年。在2007年的一个派对上,萨科齐在瓦莱丽耳边低语:“你好漂亮,我们俩该试着交往。”

没想到的是,瓦莱丽没有给这位新总统任何情面,不仅当面拒绝,后来还骂他“粗人”。

原来,当时萨科齐与前妻塞西莉亚已处于离婚边缘,他曾与数名政治记者约会,并误以为瓦莱丽是个“不错的人选”。遭拒没几个月,萨科齐就走了桃花运,邂逅了现任妻子布吕尼。

新书还写道,萨科齐对于瓦莱丽的回应怀恨在心,这也从一个方面解释了二人为何不和。在南非前总统曼德拉的葬礼上,萨科齐对瓦莱丽的帽子嘲笑不止。



萨科齐(左)曾试图挖奥朗德的“墙脚”

(本版稿件据新华社)